

YAOWEN

积极助企纾困 出口增速增效

平湖实招新招赋能外贸高质量发展

记者 黄雨欣

今年以来,我市全面落实上级稳经济一揽子政策措施和稳外贸工作举措,积极应对物流不畅、外需不振、订单转移等不利因素,一次性开放A7A8、B27B28、D1D2D3等7个码头泊位,启动平湖市原产地证签发点,修订外贸新政,全力以赴推动稳外贸工作。

当前外贸环境更趋复杂,各种不确定因素的叠加,给我市外贸发展带来了较大风险与挑战。

2022年,面对全球经济增速放缓,汇率波动,部分经济体通胀压力加剧,新冠疫情持续侵扰等国内外不利因素,政府与企业携手迎难而上、共渡难关,企业主动作为,积极应对,相关部门全力以赴,助企纾困。据海关统计,1-10月我市实现出口总额265亿元,出口增速扭负为正。

我市在护航外贸稳发展,赋能外贸新发展中不断出实招、出新招。在昨天下午的国际海运物流纾困暨社媒助力拓市场资源对接会上,为外贸企业带去政策介

绍、服务推介和内容授课,同时为外贸企业搭建了物流供需对接的平台,企业现场可以与港口码头公司、船公司、货代公司在进出口物流方面进行“一对一”的洽谈和对接。通过此次会议,帮助平湖企业与码头、船公司和货代企业建立更便捷更直接的联系,获得更为精准的多样性物流解决方案,缓解国际货运难题,助力外贸企业降本增效,提升出口竞争力,同时开展了运用社交媒体、知名平台拓市场的资源推介,进一步鼓励企业运用新手段新渠道深入

开拓国际市场,助力实现跨境电商和对外贸易双向高质量发展。

开放型经济快速健康发展离不开专业高效的码头港口服务和通达高效的国际物流体系。近年来,平湖充分发挥本土深水良港和海河联运优势,构筑公铁水、海河、水水中转等紧密衔接的多式联运运作体系,确保物流通道高效畅通。“近年来我们创新‘陆改水’、‘水水中转’等模式,助力企业节省物流成本,服务好外贸企业,越来越多的企业和我们达成合作,今年港口预计吞吐量将达

到33万标箱。”上港集团平湖独山港码头有限公司市场营销部经理助理郭佳新说。

作为全国首批对外开放的沿海城市之一,我市已与全球180多个国家和地区建立了稳定的贸易往来关系。2021年平湖市外贸依存度达到75%,开放型经济已经成为平湖市一张闪耀的“金名片”,在外贸发展新常态下,我市积极引导企业顺势而为,开拓创新,全面增强外贸发展信心,努力为实现外贸稳定、高质量发展创造更多有利的条件。

我市试点社区完成“强社公司”建设

记者 荣怡婷

近日,我市新埭镇新埭社区、虹桥景苑社区相继成功注册社区经济组织“强社公司”,这标志着我市7个省级试点社区所在的5个镇街道“强社公司”已全部建立。

“强社惠民”集成改革是现代社区建设的一项重要任务。作为全省首批7个“强社惠民”集成改革试点区县之一,我市聚焦发展社区经济缺乏经营主体这个首要难题,以组建“强社公司”这一机制变革为切入点,为解决社区经济“谁来发展”的问题提出平湖方案。截至目前,全市已组建当湖街道梅兰苑社区“平湖市友邻社区服务有限公司”、钟埭街道“平湖市钟溪社区服务有限公司”等8家“强社公司”,覆盖16个社区,覆盖率为38%。

“强社公司”的成立不仅能破除发展社区经济缺乏经营主体这个首要难题,还将不断增强社区自我“造血功能”,全面满足居民生活需求,把“强社”的改革红利转化为“惠民”的务实举措。接下来,我市各试点社区将以需求为导向制定改革任务,把办好社区大物业、管好景区大产业、做好家宴中心、经营好社区资产等作为强社措施,把做好零星房屋大管家、一老一小一新关爱家、全民健身运动家、老旧设施改造安享家等作为惠民方向。

有了“芯身份”走丢也不怕

记者 金睿敏 通讯员 范依蔚 陈璐

“接到工作人员电话时,我很惊讶,但后来一想就好欣慰!”近日,市养犬管理中心通过扫描犬只电子芯片,成功帮助市民找回走失犬只。

据悉,当天犬只主人带着爱犬“乐乐”至楼下遛狗,在狗狗排便时暂时松开了牵引绳,狗狗因此跑丢。一位热心市民在城西西路遇到了徘徊的“乐乐”,随即联系到了钟埭中队,希望能找到犬主。钟埭中队将犬只送至市养犬管理中心后,工作人员当即使用芯片扫描仪,通过养犬管理智慧城管系统查询到犬主信息并通过电话联系告知。

在认领现场,工作人员查看了犬只准养登记证和疫苗本,并对犬主进行了宣传教育,告知出门遛狗必须使用牵引绳。“幸好植入了芯片,不然都不知道怎么找。”“乐乐”主人说,最初她看到综合执法部门宣传芯片植入工作时也担心过芯片是否会对狗狗有伤害,但抱着文明养犬的心态,她还是选择早早为狗狗植入了芯片。也正是这个举动,让她的狗狗能顺利回到她的身边。

目前,平湖市已为3419只登记犬只植入了电子芯片,实现了对犬只的精准服务和溯源管理。“犬只植入芯片的位置在颈部表皮下,不会产生排斥。注射过程中,可能会出现出血,这属于正常现象,对犬只健康基本无影响。”市犬管中心工作人员说。接下来,平湖市养犬管理中心将推广推广蓝牙智能犬牌、鼻纹识别服务,通过二维码犬牌、芯片注射、蓝牙智能犬牌、鼻纹录入四大渠道,完善有主犬只的身份信息,使得身份识别更加快捷明晰,更好地实现对犬只的精准服务和管理。

金山·平湖安全用药月启动

通讯员 徐雯茜

为全面贯彻落实长三角一体化发展国家战略,进一步推进金山、平湖两地跨域协作,近日,金山·平湖2022年安全用药月暨跨省市特殊药品监管系统对接启动仪式通过线上会议形式召开。此次活动由金山区、平湖市两地市场监管部门主办,金山区、平湖市禁毒办协办。

会上,两地对特殊药品监管系统进行了分别介绍和演示,对跨区域协同预警场景进行展示。系统上线运行后,将实现200余种特殊管理药品跨面积1167平方公里的联合管控,即通过“四色预警”,实时推送预警信息,报告异常购药行为,便于第一时间开展调查,防控特殊管理药品流弊风险。

同时,两地签署了药品安全监管合作协议,并公布了2022年安全用药月期间两地在强化线上线下药品安全科普宣传的活动安排。通过民生药事服务站与社区的结对,打造“药事好声音”服务品牌,推动社区药事服务便民行动提质增效,提升社区群众的“幸福指数”。

下一步,金山、平湖两地将围绕签订的合作协议,充分整合资源优势,强化特殊药品跨域智控智管和风险信息交流,开设共享课堂,合力开展法规宣贯和科普宣传,加快推进长三角药品安全监管一体化进程。



太空食育环游记

昨天,平湖市崇文小学举行“食育环游记·太空厨房之旅”主题科普活动。通过太空知识科普、太空食育游戏、太空美食体验,让孩子们既能感受现代科技的魅力,又能寓教于乐,掌握营养知识。

摄影 王强

传承慈善薪火 承担社会责任

——记“善行金平湖”慈善人物邱靖涛

记者 杨昊明

作为一个企业家,他是成功且理性的决策者;作为一名慈善人,他是善于共情且感性的好心人。在20年的公益慈善路上,他用心做企业,用爱做慈善,坚持职企共赢。他就是浙江嘉特保温科技股份有限公司董事长——邱靖涛。

邱靖涛能如此热衷慈善,跟他从小经历有关。他小时候家庭贫困,经历过一段难忘的苦日子,后来经过自己的打拼才有了如今的成就,所以他看不得别人受苦,只要别人遇到困难,他都愿意伸出援手。一路走来,认识的、

不认识的,他都伸出过援助之手,而且从不要求回报。2002年开始,邱靖涛就每年向市慈善总会捐款;在东西部协作中,捐赠给九寨沟县100多万元的现金和物资;和九寨沟永丰乡双龙村结对,帮助当地完成脱贫任务……其中,他对孩子们的关注和帮助,是最重视的。早在2013年,邱靖涛捐资创立了独山港中学嘉特教育基金,用于发放品学兼优和困难家庭孩子的奖学金和助学金。2013年3月,第一笔20万元资金正式投入,不但发放给优秀学生、贫困学生,还适当给优秀教师以奖励。“设立嘉特教育基金,主要是为了弘扬尊师重教、勤奋好学

的良好风尚,形成全社会共同关心、支持教育事业的浓厚氛围,加快独山港教育事业的持续、高效发展。”邱靖涛表示,在发展壮大自身的同时也要积极有为,勇于承担社会责任。时间一年一年过去,嘉特教育基金激励着一批又一批的学子奋发图强、追逐梦想,同时也鼓舞着全体教师励精图治、积极进取。时至今日,基金项目已运行近10年,累计奖励教师与学生50余万元,并还在为更多的学子带去鼓励和帮助。

2020年春节,一场突如其来的疫情席卷全国,人们的生活带来极大影响。在这场没有硝烟的战争中,全国人民众志成城,共同

抗“疫”。在意识到疫情的严重性和武汉疫情形势严峻后,公司连夜研究驰援武汉方案,多方联系捐赠渠道。但当时绝大多数高速公路已经封闭,运输车辆无法通行,就将在武汉仓库存放的2000多个保温瓶全部捐献出来,第一时间由驻鄂部队到仓库提取物资,连夜将保温瓶送到雷神山医院以解燃眉之急。2021年,浙江上虞的疫情牵动着大家的心,公司第一时间联系到市慈善总会,举行捐赠活动,助力上虞建设方舱医院。今年平湖“3·13”疫情的时候,邱靖涛又第一时间带领公司团队为隔离点捐赠保温箱、电热水壶等产品,缓解隔离点的物资紧缺问题。在各种考验

面前,邱靖涛总是义不容辞地承担起自己的责任。

慈善捐款爱心单位、慈善爱心奖、慈善冠名企业、嘉兴市优秀社会主义事业建设者……这些光荣的称号,真真切切是邱靖涛在多年的公益慈善实践中用汗水和泪水、用真情和激情换来的丰硕成果。如今的邱靖涛依旧践行着助人为乐的生理理念,用他的能力帮助更多的人。在他看来,善念就像他生活的必需品,不可或缺。



十大慈善人物

欢乐世界杯 反诈要牢记

记者 居丹荔 通讯员 徐秀凤

“幸好有了反诈宣讲员上门提醒,不然我还不知道要被骗去多少钱呢。”说起11月21日的经历,当湖街道居民小雪(化名)仍旧心有余悸。

事发那日,恰逢世界杯第一天,当湖派出所接到了诈骗预警称:辖区居民小雪正在遭遇电信诈骗且已经转账。收到消息后,派出所反诈宣讲员立刻上门,并制止了她接下去的行为。

“我并不是为了赚钱,只是想支持一下自己喜欢的球员,怎么可能被骗呢。”看到上门的宣讲员,小雪还处于茫然中。原来,小雪是巴西队某球星的球迷,前一晚在刷朋友圈时,正好看到有人发了一条世界杯比赛信息,称可以通过链接支持自己喜爱的球星。于是小雪主动联系对方要了链接,表示自己也想去支持一下。

按照要求,小雪点击了链接并下载了一款名为“B*B综*”的APP,打开APP后,页面上就出现了“体育”“电竞”“棋牌”等版块,

再点进去就是“投注充值”的按钮,赫然就是一个虚假的“赌球”软件。

面对上门的反诈宣讲员,小雪再次跟着APP上的流程操作了一遍进行演示。这时,反诈宣讲员与小雪也同时发现,每次点进去都会跳到另一个网站,出现的充值账户也都是不一样的。

“每次跳转都是不一样的,这到底是为了什么呢,你有没有想过?”面对宣讲员的一通反问,小雪从一开始的“自信满

满”变成了“哑口无言”,终于意识到了问题所在,发现这确实是一个诈骗软件,并表示自己不会再继续操作受骗了。而在此之前,小雪已经通过转账损失了3000余元。

世界杯足球赛关注人数众多,在此期间,不法分子往往会紧跟热点实施诈骗。往年足球赛事期间,出现过仿冒官方网站诈骗、假冒票务交易诈骗、短信中奖类诈骗、虚假观赛直播软件、虚假周边产品销售诈骗等多种诈骗形式。为此,我市警方提醒市民:切

记天上不会掉馅饼,获奖邮件勿轻信;不要相信所谓的预测结果和纷繁多样的纪念藏品广告,购买体彩和纪念藏品应选择官方渠道;不随意点击来历不明的链接,避免进入钓鱼网站;收到“官方”邮件务必要从官方渠道核实;在网上要谨慎填写个人信息,避免信息泄露。



讲文明 树新风 公益广告

浙江有礼·报本平湖

亲有礼

传承好家风 相亲又相爱



平湖市文明办宣